

■“倚美谋独”必将失败



## 多支轰炸机编队同时双向穿越台湾海峡

据新华社电 7日,东部战区按计划,继续在台岛周边海空域进行实战化联合演训,重点检验联合火力对地打击和远距离空中打击能力。

东部战区空军连续出动预警机、

轰炸机、干扰机、歼轰机、歼击机等多型多批战机,继续在台岛周边空域成体系实施联合侦察、制空作战、对地突击、支援掩护等实战化演训。在海军体系支援下,空中打击兵力协同远

箱火、常规导弹部队,区分多个方向,对预定目标实施联合精确打击演练;多支轰炸机编队按照预设航线,南北双向穿越台湾海峡;数架歼击机联合海上驱护舰开展联合演训。

东部战区空军参谋部某处长张智说:“此次行动,系统检验了信息化条件下体系进攻战役战法,锤炼提升了对岛屿要害目标精确摧毁能力,确保空中力量打得快、打得准、打得狠。”

# 顺势而为 制胜海空

看懂台岛周边首次全要素军事行动的十大突破

### 突破1 人民海军贴近台湾海岸线

8月5日,十余艘驱护舰艇在台岛周边海域进行实战化演练。在一张东部战区海军某舰官兵在台岛周边海域观察瞭望的照片上,台湾岛的海岸线和岛上的山脉清晰可见。军事专家介绍,人民海军舰船一般不离台湾岛海岸线这么近,这次是一个突破。这就传递了一个信号:没有什么所谓“台湾领海”,台湾,是中国的一部分,中国海军,是在自己的领海航行。

照片上,还出现了一艘舷号为935的舰船,是台湾省的“兰阳”号护卫舰。上世纪90年代初,台湾省向美国海军租借了数艘“诺克斯”级护卫舰,“兰阳”号就是其中的一艘。这艘舰船在美军服役23年后,被移交给台湾省。在台湾省,它又服役了27年,这其中,事故不断。根据台媒报道:2017年,“兰阳”号因受撞击,舷尾受损导致进水。2019年,“兰阳”号在整修时发生火灾。几经折腾后,“兰阳”号就成了现在这个样子。这样一艘铁锈斑斑的“老古董”,仍是台湾省的主力舰艇之一。“台独”分子“以武谋独”的屏障,并不入眼。

### 突破2 人民空军俯瞰 台湾海岸线和中央山脉

8月5日,东部战区空军持续出动歼击机、轰炸机、预警机、电子侦察机等多型战机赴台岛周边实施实战化演训。执行任务的飞行员在目视距离俯瞰祖国宝岛海岸线和中央山脉。军事专家介绍,能见度特别好的情况下,战机的目视距离是10—20公里,也就是说,我们的飞机戳破了台湾当局所谓“领空”的说法。

### 突破3 常规导弹首次穿越台岛

此轮联合军事行动中,火箭军实施了多型号常导火力突击。从视频画面可以看到,东风导弹是在小山丘中的一处乡村小道上点火升空,发射场景中还出现了塑料大棚。这表明了东风系列导弹出色的机动能力——找到一个合适地方就能立即发射,让敌人防不胜防。除了“东风快递”外,人民解放军陆军部队还对预定海域成功实施远程火力实弹射击。

“远火”被称为“钢铁暴雨”,最远射程能达到300公里以上,作为当今世界最先进的多管火箭炮系统之一,“远火”可轻松覆盖岛内目标。

### 突破4 歼-20参与对台军事演训

歼-20的鼎鼎大名,想必不用再多说。歼-20的成功研制,直接打破了美国在隐形战斗机这一领域的垄断地位,让中国空军与世界一流空军在装备上“零代差”。美国人自己也评价,在争夺制空权方面,歼-20和F-22猛禽战斗机、F-35闪电Ⅱ型战斗机不相上下。

专家介绍,这是歼-20首次执行实战背景下的任务,进行作战性使用。这标志着我们的军事水平达到一个历史高度,也意味着台海空中优势已经决定性、压倒性地在我一方。

佩洛西窜访台湾后,人民解放军进行了一系列联合军事行动。这一系列联合军事行动,也让众多中国网友高呼,这下真正明白了什么叫顺势而为。更重要的是,这一系列联合军事行动的诸多突破,会对台海局势产生长远影响。



这样一艘铁锈斑斑的“老古董”,仍是台湾省的主力舰艇之一。 新华社发

### 突破5 彻底打破“海峡中线”幻想

所谓“海峡中线”,是一条把台湾海峡分为西北、东南两部分的虚拟的线。在法律上,“海峡中线”从来没被承认过,它只是美军在上个世纪为了作战需要,推出的一条假想界线。看看这次军事演训的六大区域——有五个在所谓“海峡中线”以东,还有一个横跨所谓“海峡中线”。这六块区域的划定表明,台湾海峡,根本不存在所谓的“海峡中线”。

此前,飞越所谓“海峡中线”已成为人民解放军的常态化演练,此轮全面跨过所谓“海峡中线”进行联合军事行动,将彻底击碎某些人的幻想。今后,解放军舰机会常态化地在所谓“海峡中线”以东进行训练。

西北侧区域位于平潭岛的东南部。平潭,是大陆最靠近台湾省的地方,也就是说,这块演习区域位于台湾海峡的最窄处。在这里进行军事演训行动,相当于控制了台湾海峡。中国多次强调,台湾海峡不是国际水域,中国对台湾海峡享有主权。

### 突破6 离台湾岛最近的一次演练

此次演训西南部和北部的两块区域离台湾岛很近,西南部区域距台湾岛最近只有20公里左右。这个距离是什么概念?打个比方,歼-20的最大飞行速度是2.0马赫,也就是每分钟41公里。也就是说,人民解放军此次军事演训行动范围离台湾岛不到30秒。实现打击,就是转眼的事。并且,这一区域还是台湾岛对美、欧、亚海运的必经之地。

北部的区域距离台北最近只有80公里左右。国防大学教授孟祥青介绍,此次军事演训行动的范围,是距台岛最近的一次。

### 突破7 拒止外部势力干涉

8月4日下午,东部战区新闻发言人在对联合军事行动进行回应时,提到了这样一句话,“检验了精确打击和区域拒止能力”。东北部的演练区域靠近冲绳。军事专家介绍,驻日美军主要集中在冲绳,如果美军妄图干预台海局势,我们东北部的演习点,就在其飞机南下的航线上。而南部的区域扼守巴士海峡,这是进出南海的必经之路。

根据卫星图像捕捉,联合军事行动开始后,“里根”号航母连夜倒退了几百公里。

“以武谋独”的想法,可休矣。

### 突破8 首次在台东设实战射击靶场

此次军事演训行动,是人民解放军第一次在台岛以东设置靶场。这一区域,正对台湾岛花莲和台东两个军事基地。这两个基地,被“台独”分子视为大后方,台湾岛东部多山,当年,台湾当局在这里建了所谓的“远东最大的地下空军基地”。而这个选点,恰好正面打击“台独”分子的退路,彻底断了其逃跑的念想。

此轮联合军事行动可以看出,解放军已经对台湾岛形成了前所未有的包围态势。人民解放军有决心、有能力,也有办法维护祖国统一、捍卫国家主权和领土完整。

### 突破9 首次组织航母编队威慑演练

此轮联合军事行动,还首次组织航母编队威慑演练,构建海上立体作战体系。海军研究院研究员张军社透露,一般情况下,航母编队执行任务时,一般都会有核潜艇配合行动。我国航母战斗群的配置:055型万吨大驱、052D型驱逐舰,以及配合出动的核潜艇。这轮联合军事行动,这些舰船,都在。

### 突破10 五大军种悉数亮相

不同于今年以来的其他演练,此轮联合军事行动,首次出现了战略支援部队和联勤保障部队。人民解放军五大军种——陆、海、空、火箭、战略支援,在此轮联合军事行动中悉数亮相。最近,东部战区还首次使用动车组作为“卫生列车”,演练了伤员救治和后送。

总结这10个突破,其实很容易看出此轮联合军事行动最核心的特点——全要素:五大军种悉数亮相,是军种的主要要素;航母、歼-20、“远火”火箭炮系统、东风导弹,是军械的主要要素;联合封控、对海突击、对陆打击、制空作战、区域拒止,是演练科目的主要要素。

这清晰地传递了一个信号:台湾问题的历史经纬明明白白,两岸同属一个中国的事实在现状清清楚楚。坚决维护国家主权和领土完整,是14亿多中国人民的坚定意志。实现祖国完全统一,是全体中华儿女的共同心愿和神圣职责。

据央视等

### □ 美国操弄“台湾牌” 祸心重重

据新华社电 中方针对美台勾连的挑衅行径采取坚定有力的反制措施,美方声称中方“改变台海现状”。那么,台海现状到底是什么?受访专家指出,台湾从来不是一个国家,中国只有一个,两岸同属一国,这是台湾自古到今的现状。中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府,台湾是中国的一部分,这是几十年来一直不变的台海现状。

这个现状究竟是被谁打破的?专家一针见血地指出,破坏者恰恰是美国反华势力和台湾“台独”分裂势力。2000年,美方把单方面炮制的所谓“与台湾关系法”置于中美三个联合公报之前,把所谓“对台六项保证”放在美国一个中国政策表述中,这是不折不扣改变现状。蔡英文上台后不断推进“渐进式台独”,大搞“去中国化”,在各种场合制造“两个中国”“一中一台”的假象,这是明目张胆改变现状。

中国社会科学院台湾研究所所长吴曙申分析指出,美方操弄“台湾牌”动作频频、花样繁多,包括“窜访牌”“军售牌”“立法牌”“国际参与牌”“经济牌”等。

美方深知民进党当局为谋“独”必须倚仗自己,于是把台湾当成“提款机”,肆无忌惮地全面压榨台湾的经济价值。除让台湾花费巨款对美军购、缴纳高额“保护费”外,美方还不顾岛内民众强烈反对,要求台湾开放含瘦肉精的美猪进口、购买美国民航客机;为解决“芯片荒”,要求台积电赴美建厂,交出库存、客户名单等资料;美政客还频频收取台湾当局高额“政治公关费”,编造台“对美外交成绩”……中国社科院台湾研究所副所长张冠华指出,民进党当局一心向美国靠拢,以高昂的经济代价换取虚妄的政治利益,搞经济上的“倚美谋独”“亲美疏陆”让台湾付出高昂代价,其后果注定由广大台湾民众承受。

厦门大学台湾研究院院长李鹏指出,美方不论以什么方式支持纵容“台独”,最终都将是竹篮打水一场空。

### □ 表态 多国坚定奉行 一个中国原则

据新华社电 世界多国政党连日来谴责美方挑衅行为极不负责,明确表态坚定奉行一个中国原则,支持中方为捍卫国家主权和领土完整采取的一切必要措施。

印度共产党(马克思主义)中央政治局委员巴比表示,佩洛西的窜访是对中国内政的直接干涉,目的是为了加剧亚太地区紧张局势。美国这种极不负责的行为,与其联合国安理会常任理事国的身份完全不符。瑞士共产党发表声明说,佩洛西的窜访是非常严重的挑衅行为,瑞共呼吁美方切实遵守联合国宪章宗旨和原则。津巴布韦执政党非洲民族联盟—爱国阵线发表声明说,津巴布韦只承认一个中国,坚决反对任何国家以任何形式改变一个中国政策。老挝人民革命党中央对外联络部发表声明,该党将继续支持中国共产党实现国家完全统一的政策。



扫码下载齐鲁壹点  
记者 上壹点

编辑:于梅君 美编:马秀霞 组版:洛青